



国际采购“船—港—厂”链路打通

# 沙特丁烷跨洋直输泉港厂区



早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员洪坤泽 柯铭鼎 文/图)7月28日上午8时许,巴拿马籍液化气船“尖峰汽船”轮从沙特远洋而来,顺利靠泊中燃湄洲湾5万吨级液化烃专用码头。经系列操作后,首股丁烷原料通过密闭管道直输泉港石化园区百宏化学厂区,标志着这条跨越重洋的“船—港—厂”原料直输通道成功贯通,泉港石化园区C4产业链正式打通。

国际采购到厂区直输,此次由中燃湄洲湾助力的首船直输,不仅实现了福建百宏化学有限公司原料采购

全流程突破,更开创了湄洲湾化工原料“船—港—厂”无缝衔接的新范式,为泉州市打造世界级的石化产业集群提供坚实的支撑。

“此次外贸丁烷在码头装卸后,通过专用管道直输至下游深加工企业,这是我司一体化服务的又一里程碑。”中燃湄洲湾公司董事长卢贤跑介绍,该公司拥有17.4万立方米配套储罐及专用管道系统,此次投用的丁烷输送管道设计年输送能力35万吨,是中燃湄洲湾公司与福建百宏化学有限公司合作的关键基础设施。

据悉,这种原料管道运输方式实现了全封闭输送,使原料周转时效较传统陆运缩短80%,消除了多次装卸损耗,显著降低综合运输及运营成本,不仅使中燃码头、百宏化学建立稳定的原料供应合作关系,也让泉港石化园区C4产业链一体化发展迈出关键一步。

为了确保码头运输安全高效,当地边检、海关、海事、湄洲湾港口管理中心等监管单位与企业协同发力,创新工作机制,搭建“绿色通道”。“我们积极发挥警企联络员机制作用,提前

掌握船舶动态、货物信息及码头作业计划,量身定制‘一船一策’,通过网上报检、预约办理和24小时全天候服务,一站式高效完结边检手续,实现了船舶到港‘零等待’,为货物快速卸船、投入生产争取宝贵时间。”肖厝边检站执勤一队民警林根说。

中燃湄洲湾5万吨级液化烃泊位作为福建省首个液化烃专用的公共码头,配合智能化仓储管理系统,已形成年吞吐量超300万吨的处理能力,构建起覆盖周边园区的管道输送网络和国际贸易一体化服务能力。

## 泉州全面推行 定点医疗机构DRG医保基金按月结算

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员王月清)记者从泉州市医保局获悉,日前,我市出台《关于做好定点医疗机构DRG医保基金按月结算有关事项的通知》(以下简称《通知》),全面推行定点医疗机构DRG医保基金按月结算工作,以促进医疗机构及时享受医保改革红利,减轻医疗机构资金周转压力,增强医疗机构参与改革的内生动力,赋能医疗机构高质量发展。

《通知》明确,定点医疗机构在每月10日前在两定机构医疗保障信息平台上传上月出院病人结算清单;系统每天对上传病例进行分组,每月11日自动计算

DRG结算基金差额部分;县级医保经办机构根据DRG入组情况,于每月18日前完成上月DRG结算基金计算结果审核和提交;定点医疗机构月底可在结算报表查看DRG基金结算金额。

医保定点医疗机构按月结算的医保基金包括出院患者明细费用基金支出和DRG结算基金差额部分。县级医保经办机构在实施对账制度后,于月底前拨付到位。市级医保经办机构在年度结束后,组织完成DRG医保基金清算拨付。对DRG改革特例单议病例的金额,由市级医保经办机构组织按季度进行评审后,于次季度第二个月一并结

算到位。

《通知》还要求医保经办机构进一步完善信息系统支撑工作,加强业财一体化支付业务培训工作,做好政策宣传培训,落细经办服务措施,将业务流、基金流与信息流“三流”有效整合,营造良好的改革氛围,全力支持医疗机构高质量发展。同时,各医疗机构要强化降本增效,完善院内质控和薪酬分配绩效考核制度,将DRG改革红利及时在院内宣传到位并兑现到医务人员薪酬中,进一步调动医务人员参与改革的主动性积极性,增强医保支付方式改革实效。

## 受“竹节草”影响 未来三天有雨

昨天白天我市以多云天气为主,大部分乡镇出现了阵雨或雷阵雨。午后温度逐渐升高,全市大部分乡镇最高气温30℃~34℃。

受台风“竹节草”南侧云系影响,未来三天我市部分乡镇仍有阵雨或雷阵雨,局部有中雨到大雨,雷雨时局地伴有短时强降水、7—9级雷雨大风等强对流天气,提醒市民朋友注意防范局地强对流天气对农业生产户户外活动的不利影响。另外,预计未来几天我市整体温度变化不大,最高气温31℃~34℃。



主持人  
陈小芬

### 泉州市区天气预报

7月30日 多云 27℃~33℃  
7月31日 小雨转多云 27℃~32℃  
8月1日 小雨转阴 27℃~32℃  
8月2日 中雨转小雨 26℃~32℃